
 

Mix‡e †bIqvR D”P we`¨vjq 

AvB-eøK, nvwjkni, PÆMÖvg|  

cÖvK-evwl©K cÖ¯‘wZg~jK cvV cwiKíbv -2022 

10g †kÖwY/Gm.Gm.wm-2023 

evsjv cÖ_g cÎ - 50 

gvb e›Ub: 

 m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

 eûwbe©vPbx           : 20wU (20×1)  = 20 

            me©‡gvU  = 50 

M`¨ : 1| myfv  2| Avg-AuvwUi †fucy 3| gvbyl gynv¤§` (mvt)  

c`¨ : 1| e½evYx  2| K‡cvZvÿ b`   3| gvbyl  Dcb¨vm :  m¤ú~Y©  bvUK : m¤ú~Y©  

evsjv wØZxq cÎ - 50 

gvb e›Ub: 

 wbwg©Z Ask           :   = 30 

 eûwbe©vPbx           : 20wU (10×1)  = 20 

‡gvU  = 50 

e¨vKiY Ask : 1| cwi‡”Q` 13-26 (c„ôv-41-70) 

 Aby‡”Q` :  

K) AvšÍR©vwZK gvZ…fvlv w`em   L) ‰ekvLx †gjv   M) Kw¤úDUvi 

 wPwV/`iLv¯Í :  

K) ¯^v¯’¨‡K‡›`ªi `y ©̀kvi K_v Rvwb‡q cwÎKvq cÖKv‡ki Rb¨ wPwV|  

K) moK  `yN©Ubvi cÖwZKv‡ii `vwe Rvwb‡q cwÎKvq cÖKv‡ki Dc‡hvMx wPwV|  

L) cvVvMvi ¯’vc‡bi Rb¨ Av‡e`b|   

 fvem¤úªmviY :  

K) ỳR©b we×vb nB‡jI cwiZvR¨|  L) MÖš’MZ we`¨v Avi cin‡¯Í ab, b‡n we`¨v b‡n ab n‡j cÖ‡qvRb|  

English 1st Paper-50 
1) M.C.Q.           5 

2) Q/A(5× 2)           10 

3) Information Transfer          5 

4) Summary           10 

‘Writing Part’ 

5) Story            10 

6) Email            10 

Total            50 

 E.F.T. UNIT-3,4,5,7 

English 2nd Paper- 50 
1) With Clues  5 

2) R.F.V  5 

3) Sentence Making   5 

4) Changing Sentences  10 

5) Completing Sentences   5 

6) Tag Question  5 

7) Suffix & Prefix  5 

8) CV writing   10 

       Total  50 



 

welq t MwbZ-50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

exRMwYZ : Aa¨vq 4 wÎ‡KvYwgwZ: 9.2 R¨vwgwZ : Aa¨vq 8  cwimsL¨vb: 17 

welq t weÁvb-50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

5g, 7g, 12Õ`k Aa¨vq 

welq t evsjv‡`k I wek¦cwiPq- 50 

gvb e›Ub: 

 m„Rbkxj          : 3wU (3×10)  = 30 

 eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

 2q Aa¨vqt ¯^vaxb evsjv‡`k|  5g Aa¨vqt evsjv‡`‡ki b`b`x I cÖvK…wZK m¤ú`|  10g Aa¨vqt †UKmB Dbœqb Afxó| 

welq t c`v_©weÁvb- 50 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

 eûwbe©vPbx          : 10wU (10×1)  = 10 

e¨envwiK          :  = 10 

           me©‡gvU  = 50 

5g Aa¨vqt c`v‡_©i Ae¯’v I Pvc| 7g Aa¨vqt Zi½ I kã| 11k Aa¨vqt Pjwe ỳ¨r| 

welq t imvqb- 50 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

 eûwbe©vPbx          : 10wU (10×1)  = 10 

e¨envwiK          :  = 10 

           me©‡gvU  = 50 

Aa¨vqmg~nt PZz©_, cÂg, lô, mßg| 

welq t RxeweÁvb- 50 

 m„Rbkxj          : 3wU (3×10)  = 30 

 eûwbe©vPbx          : 10wU (10×1)  = 10 

 e¨envwiK         :  = 10 

           me©‡gvU  = 50 

2q Aa¨vqtRxe‡Kvl I wUmy¨| 8g Aa¨vqt †iPb cÖwµqv|  11k Aa¨vqt Rx‡ei cÖRbb| 

welq t wnmveweÁvb- 50 

 m„Rbkxj          : 3wU (3×10)  = 30 

 eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

9g Aa¨vq, 10g Aa¨vq| 

welq t e¨emvq D‡`¨vM- 50 

 m„Rbkxj          : 3wU (3×10)  = 30 

 eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

me©‡gvU  = 50 

1g Aa¨vq, 2q Aa¨vq, 3q Aa¨vq, 11k Aa¨vq| 



 

welq t wdb¨vÝ I e¨vswKs- 50 

 m„Rbkxj          : 3wU (3×10)  = 30 

 eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

wdb¨vÝt 

Aa¨vq 4t A‡_©i mgqg~j¨| 

Aa¨vq 5t SzuwK I AwbðqZv| 

e¨vswKst 

Aa¨vq 6t e¨vswKs e¨emvq I Zvi aiY| 

welq t evsjv‡`‡ki BwZnvm I mf¨Zv- 50 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

 eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

                 me©‡gvU  = 50 

 Aa¨vq 1t BwZnvm cwiwPwZ|     Aa¨vq 2t wek¦mf¨Zv| 

 Aa¨vq 10t Bs‡iR kvmb Avg‡j evsjvi ¯^vwaKvi Av‡›`vjb|  Aa¨vq 14t e½eÜz †kL gywReyi ingv‡bi kvmbKvj| 

welq t f‚‡Mvj I cwi‡ek-50 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

 eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

me©‡gvU  = 50 

Aa¨vq 5tevqygÛj| Aa¨vq 6tevwigÛj| Aa¨vq 10tevsjv‡`‡ki †fŠMwjK weeiY|  

welq t A_©bxwZ- 50 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

 eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

me©‡gvU  = 50 

Aa¨vq 1t A_©bxwZ cwiPq|    Aa¨vq 6tRvZxq Avq I Gi cwigvb|  Aa¨vq 9tevsjv‡`‡ki ¸iæZ¡c~Y© A_©‰bwZK 

cÖm½| 

welq t Bmjvgag© I ˆbwZK wk¶v-50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 4wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

1g Aa¨vq (6,7,13,14,15 cvV)    2q Aa¨vq (9-13 cvV) 

3q Aa¨vq (5,6,7 cvV)               4_© Aa¨vq (16-18 cvV) 

welq t wn›`yag© I ˆbwZK wk¶v-50 

m„Rbkxj           : 4wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

2q †_‡K 4_© Aa¨vq 

welq t ‡eŠ×ag© I ˆbwZK wk¶v-50 

m„Rbkxj           : 4wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

4_©, 7g I 9g Aa¨vq 


